
江西省南昌市名校2014届高考数学模拟卷（五）
命题人：南昌二中              审题人：南昌二中

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1．已知i是虚数单位，a∈R．若复数[image: image405.png]
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2.（理）下列函数中，在其定义域上不是奇函数的是
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（文）以下有关命题的说法错误的是
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为假命题，则p、q均为假命题
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，若[image: image17.wmf]6
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的取值范围
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（文）函数f(x)＝2[image: image22.wmf]6

sin x cos x＋[image: image23.wmf]2

cos 2x的最小正周期和振幅分别是

A．π，[image: image24.wmf]26
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          C．2π，1           D．π，[image: image26.wmf]22


4．（理）[image: image27.wmf]32
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（文）下图是某公司10个销售店某月销售某产品数量(单位：台)的茎叶图，则数据落在区间[22,30)内的概率为
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5．（理）[image: image32.wmf]7
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（文）现有10个数，它们能构成一个以1为首项，[image: image33.wmf]3
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为公比的等比数列，若从这10个数中随机抽取一个数，则它小于8的概率是
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6．（理）由曲线[image: image38.wmf]2
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围成的封闭图形的面积
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（文）已知a，b，c∈R，函数f(x)＝ax2＋bx＋c.若f(0)＝f([image: image40.wmf]4

-

)<f(1)，则

A．a>0,4a-b＝0      B．a<0,4a-b＝0     C．a>0,2a-b＝0     D．a<0,2a-b＝0
7．如程序框图所示，已知集合A＝{x|框图中输出的x值}，集合B＝{y|框图中输出的y值}，全集U＝Z，Z为整数集．当x＝－1时[image: image41.wmf]()
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8.一个由三个正方体组成几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积为
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9．（理）椭圆[image: image46.wmf]22
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[image: image380]（文）如图，F1、F2是椭圆C1：[image: image50.wmf]2
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＋y2＝1与双曲线C2的公共焦点，A、B分别是C1、C2在第二、四象限的公共点，若四边形AF1BF2为矩形，则C2的离心率是

[image: image381]A.[image: image51.wmf]2

  
  B.[image: image52.wmf]3

       C.[image: image53.wmf]3

2

  
    D.[image: image54.wmf]6

2


10如图中的阴影部分由底为[image: image55.wmf]1

，高为[image: image56.wmf]1
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的图象大致为
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二、填空题(本大题共5小题,每小题5分共25分.把答案填在答题卷中的横线上.)
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13. （理）若函数[image: image79.wmf]L
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（文）设0≤α≤π，不等式x2－(2sin α)x＋[image: image81.wmf]a
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,线段[image: image88.wmf]PQ

的长度最小值等于________．

15.（理科）选做题：本大题共2小题，任选一题作答. 若做两题，则按所做的第(1)题给分，共5分．
(1)(坐标系与参数方程选做题)在直角坐标系[image: image89.wmf]xoy
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的不等式[image: image103.wmf]12

axx

³++-

存在实数解，则实数[image: image104.wmf]a
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（文科）已知正四棱锥O－ABCD的体积为，则以O为球心，OA为半径的球的表面积为________．，底面边长为
.
三、解答题（本大题共6小题共75分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

16. （本小题12分）

（理）在△ABC中，角A，B，C的对边分别是a，b，c，且[image: image105.wmf]222
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（文）在△ABC中，角A，B，C的对边分别是a，b，c，且[image: image131.wmf]222
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（1）求[image: image132.wmf]sin

bB

c

的值；（2）试判断△ABC的形状，并说明理由

18. 南昌某中学为了重视国学的基础教育，开设了A，B，C，D，E共5门选修课，每个学生必须且只能选修1门课程课，现有该校的甲、乙、丙、丁4名学生：

（1）求恰有2门选修课没有被这4名学生选择的概率；

（2）设这4名学生选择A选修课的人数为 ξ ，求 ξ 的概率分布列及数学期望Eξ．

南昌某中学为了重视国学的基础教育，开设了A，B，C，D，E共5门选修课，每个学生必须且只能选修1门课程课，现有该校的甲、乙、丙、丁4名学生：

（1） 求恰有2门选修课没有被这5名学生选择的概率；

（2）分别求出这4名学生选择A选修课的人数为 1和3的概率

[image: image383]19. （理）如图,在四棱锥P﹣ABCD中，底面ABCD是边长为[image: image133.wmf]a

的正方形，侧面PAD⊥底面ABCD，且PA=PD=[image: image134.png]


[image: image135.wmf]a

．

（1） 求证：面PAB⊥平面PDC；

（2） 求二面角B﹣PD﹣C的正切值．         
（文）如图,在四棱锥P﹣ABCD中，底面ABCD是边长为[image: image136.wmf]a

的正方形，其对角线交点为O，侧面PAD⊥底面ABCD，且PA=PD=[image: image137.png]
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[image: image384]（1） 求证：面PAB⊥平面PDC；

（2） 求点O到面PAB的距离．         
20.已知在平面内点P满足[image: image139.wmf]2
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（理）直线过点[image: image140.wmf](2,0)

与S交于点A，B，求[image: image141.wmf]OAB
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的面积的最小值。
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（3）对于在区间（1,2）中的任意常数[image: image150.wmf]p
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；若不存在，请说明理由.

参考答案

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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三、解答题（本大题共6小题共75分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
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18（理）解：（1）恰有2门选修课这4名学生都没选择的概率：P2=[image: image237.wmf]223

543

4

5

CCA

=[image: image238.wmf]72

125
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（文）解：（1）恰有2门选修课这4名学生都没选择的概率：P=[image: image260.wmf]4
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（2）设A选修课被这4名学生选择的人数为ξ，
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[image: image385]19（理）解：（1）证明：因为面PAD⊥面ABCD，平面PAD∩面ABCD=AD，四边形ABCD为正方形，∴CD⊥AD，CD⊂平面ABCD，

所以CD⊥平面PAD，∴CD⊥PA，

又[image: image266.wmf]2
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PAPDAD
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，所以△PAD是等腰直角三角形，且[image: image267.wmf]2
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p

Ð=

，即PA⊥PD，

CD[image: image268.wmf]I

PD=D，且CD、PD⊂面ABCD，PA⊥面PDC，

又PA⊂面PAB，∴面PAB⊥面PDC；

（2）取PC的中点E,连接AC和BD,交点为F,

因为侧面PAD⊥底面ABCD，交线为AD，CD⊥AD,所以CD⊥面PAD,即有CD⊥PD，

设PD的中点为M，连结EM，MF，EM//CD, 则EM⊥PD，

在△PAC中，EF//PA，PA⊥PD，可得PD⊥EF, 有PD⊥面EFM，于是PD⊥MF，

∠EMF是二面角B﹣PD﹣C的平面角。

由（1）PA⊥面PDC，EF⊥面PDC，有EF⊥ME, △FEM为直角三角形。
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（文）（1）证明：因为面PAD⊥面ABCD，平面PAD∩面ABCD=AD，ABCD为正方形，

[image: image386]∴CD⊥AD，CD⊂平面ABCD，所以CD⊥平面PAD，∴CD⊥PA，又[image: image273.wmf]2
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PAPDAD
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所以△PAD是等腰直角三角形，且[image: image274.wmf]2
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即PA⊥PD，

CD∩PD=D，且CD、PD⊂面ABCD，PA⊥面PDC，

又PA⊂面PAB，∴面PAB⊥面PDC；
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[image: image276.wmf]a

，AD=[image: image277.wmf]a
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所以，AB⊥面PAD,有AB⊥PD  ∴PD⊥面PAB，即点D到面PAB的距离为[image: image278.wmf]PD


又因为O 为线段BD的中点，   所以点O到面PAB的距离为[image: image279.wmf]2
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